

**Участникам и гостям
XIII Международного открытого фестиваля искусств
«Дню Победы посвящается...»**

Уважаемые участники и гости фестиваля!

В первую декаду мая Московская консерватория традиционно организует Международный открытый фестиваль искусств «Дню Победы посвящается...», в нынешнем году проводимого уже в тринадцатый раз. Это важная патриотическая акция, охватывающая не только столичных жителей, но и города России, в ней особое место занимает «Вахта памяти», проводимая консерваторией в Смоленске.

Подзаголовок нынешнего фестиваля «Великой Победе – 80!» созвучен главной теме 2025 года, озвученной Президентом России В.В. Путиным: «Приближается 80-летие Великой Победы. Эту дату мы обязаны отметить не просто ярко, торжественно. Главная задача — наполнить все мероприятия глубоким содержанием... В знак нашей немеркнувшей памяти о событиях Великой Отечественной войны и о грандиозной победе над нацизмом... 2025 год объявлен Годом защитника Отечества».

Откроет фестиваль 5 мая звучание «Реквиема» Кузьмы Бодрова на слова Роберта Рождественского, партитура, ставшая в последние годы важной поминальной акцией по всем погибшим в Великой Отечественной войне.

Центральные события патриотического форума пройдут на сценах Московской консерватории, где в Большом зале выступят ежегодные участники смотра - коллективы, представляющие творческие силы Министерства обороны РФ: Симфонический оркестр и Ансамбль имени Александрова, а также студенческие хоры московских вузов.

В День Победы силами Камерного хора Московской консерватории будет представлена мировая премьера хорового спектакля Артёма Ананьева «Путь к Победе» по произведениям Александра Твардовского, а накануне наш Оперный театр покажет легендарную оперу Кирилла Молчанова «Зори здесь тихие».

В камерных залах своим искусством поделятся наши гости из Санкт-Петербурга – Женский хор «Римский-Корсаков», Хор училища при Московской консерватории и Хор ГМПИИ имени Ипполитова-Иванова, а также прозвучит авторская камерно-вокальная программа «Два часа до салюта».

Высокая нравственная миссия фестиваля – через академическое искусство способствовать патриотическому воспитанию наших соотечественников.

Желаю всем слушателям ярких художественных впечатлений, а участникам – вдохновения и проникновенного творчества!

**И.о. ректора МГК имени П.И. Чайковского,
заслуженный деятель искусств РФ,
доктор искусствоведения, профессор**

А.С. СОКОЛОВ